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 (5-1رواية )لغز عين الصقّر( الفصول )

 ؟؟ وأين  زياد   ماذا يعمل   1س
 على حاجز قلنديا. عناع بأكواب بلاستيكيّة كان زيادٌ يبيعُ الشّايَ بالنّ 

 

 لماذا أراد  جمال  أنْ يضْرِب  زيادًا على الحاجزِ؟ وما الّذي جعل ه  يغيّر  رأي ه ؟ 2س
اي كان يبيعُ  الأنّ زياد   ولا يسّّّّّّتطيع لحدٌ العمل بهنط المنطقة دون  ،تي كان جمال يعملُ بهابنفس المنطقة الّ الشّّّّّّّ
وعندما سمع ، لخبرط لنّ لبا حمدان هو مَنْ شجّعه على العمل في تلك المنطقة انّ زياد  لكنّه غيّر رليه؛ لأ موافقته.

 جمال اسم لبي حمدان تراجع عن ضربه. 
 

تِ  3س  السّلطات  الإسرائيليّة  على والدِ زيادٍ؟ لماذا قبض 
 يدافع عن وطنه فلسطين. كان لأنّه 

 

 علّل عدم إكمالِ زياد دراست ه الثّانويّة رغْم تفوّقِهِ. 4س
 ى يؤمّن لعاقلتهلى العمل وترْك دراسّّّّّّّته الةّانويّة حتّ لطات الإسّّّّّّّراقيليّة ى وّّّّّّّا على والدط، فاضّّّّّّّطرّ  لأنّ السّّّّّّّّ 

 .ها اليوميّ مصروفَ 
 

 لماذا شجّع  أبو حمدان زيادًا على العمل؟ 5س
 .عيشةليساعدَ والدته وجدّته العجوز في مصاريف الم 



5من  2ص   

 
 

 ما صفات  الشّابّ جمال؟ 6س
 طويلٌ مفتول العولاتِ.  شاب  

 

 هل كان زياد  محبوبًا عند حاجزِ قلنديا؟ وضّحْ إجابتك. 7س
 ويبتسمون عندما يشاهدونه.  ،نعم كان محبوب ا؛ لأنّ النّاس كانوا ينادون عليه لشرْب الشّاي

 لماذا شعر  زياد  بالأمانِ عند حاجز قلنديا؟ 8س
 .وجود لبي حمدان بقربه على الحاجزل
 

 : في كلٍّ من العبارتين الآتيتين وضّح الصّورة الفنّيّة 9س
 ."كانتْ أشعّة  شمسِ الصّباحِ تزيح  عتمة اللّيل بخجلٍ أ. "

 .  يُزاح بستار   يللّ ال ها عتمةوشبّ  ،يُزيح عتمة الّليلخص شة الشّمس بشبّها الكات ةُ لشعّ 
 ".ها كنزتوي على أذون المرور وكأنّ رف البنّيّ الّذي يحشدّت على الظّ ب. "

 لذون المرور بالكنز. شبّها الكات ةُ 
 

 هات دلالة كلّ من: 10س
 .  أ. رأى زياد شابًّا طويلًً مفتول  العضلًت 

  البدنيّة الشّديدة. القوّة
 ب. الشّرر يتطاير  من عينيهِ.

 الغوب الشّديد.
 ج. ألا يكفينا حواجز ومناطق؟

جر من  ياسّّّّة ال ّ التّوّّّّايل والوّّّّّ هيونيّ السّّّّّ  اع سّّّّياسّّّة ، واتّ بوضّّّّع الحواجز في كلّ مكان   المة عند العدوّ الصّّّّّ
 القهر للشّعب الفلسطينيّ. 

 

 صفْ مشهد زياد وهو يبيع  الشّاي  عند الحاجز. 11س
ا من الأكواب البلاسّّتيكيّ  كان يحمل ديد الحلاوة ة و"ترموس" شّّايعدد  يّارات  ،بالنّعناع الشّّّ وينتقلُ بسّّرعة بين السّّّ
 شاي!  !عناع! شاي بالنّ : شايوهو يصيحُ 



5من  3ص   

 

 ما رأيك في ما فعله زياد عندما قرّر ترْك  المدرسة؟ 12س
 مصروف البيا. لرى لنّه قرار منطقيّ فرضَتْهُ عليه ظروف عاقلته ال اقسة؛ لتوفير

 

 لماذا بادر  زياد بالسّؤال عن حالِ سالم؟ 13س
 لأنّه شعرَ لنّه مسؤولٌ عنه بعدَ غيابِ والدِط المسجون لدى العدوّ الصّهيونيّ. 

 

 ما سرُّ الصّندوق الخشبيّ الصّغيرِ المزيّنِ بنقوشٍ محفورةٍ بحيواناتٍ مختلفةٍ؟ 14س
ندوم من  سّّماعيل لع ندوم يُ هنديّ روسّّه، فقد اشّّتراط من تاجر  هنا الصّّّ  وليّامر الجدّة بزوجها  سّّماعيل نكِّ ، والصّّّ

 الشّ اب. 
 لماذا ترفض  الجدّة فتح  الصّندوقِ كثيرًا؟  15س

 نْ تختفيَ تمام ا من كةرة فتْح الصّندوم. والعنبر لا تريدها ل ة  من راقحة المسكِ لأنّ هناك بقيّ 
 

تِ  16س  ندوق  الخشبيّ؟الجدّة  بعد وفاتِها فيما يخصُّ الصّ  بِم  وصَّ
 يكونَ هنا الصّندوم من نصيبِ زياد  بعدَ وفاتِها. وصّاْ بأنْ 

 

 ما يأتي: هات دلالة   17س
كّر   أ. "يا ويلي على محمود! هجم  الجيش  الإسررررررررائيليّ علينا باللّيل ... كسرررررررروا الباب...الطوا الزيت  بالسرررررررّ

 ...".وحطّموا كلّ شيءٍ في البيت وأاذوا محمود كلبشوه وأاذوه 
 . الّتي تمارسها سلطات الاحتلال الصّهيونيّ  الاعتقالط والتّخريب و سياسة القمْع والتّسلّ 

 ب. "شعر زياد بغصّةٍ عند ذكْرِ المدرسةِ  وبسرعةٍ حاول  أنْ ي بْعد  الفكرة  عن بالهِ".

  تمام دراسته الةّانويّة. والرّغ ة في كةير ا، ّ ه لهاحُ و  في المدرسة، هتفوّقالتّوايل والشّعور بالحزن؛ ل
 

 دُّ نجوى الحلوى لزياد؟ لماذا ت عِ  18س

ا ،ليبيعها عند الحاجز  . ضافيًّا ويحقّل ربح 
 

 ما صفات جمال في رأي أبي حمدان؟ 19س

 .قل ه طيّب لكنّ  ،مشكلجيّ عصبيّ و 
 

 



5من  4ص   

 النّقود.حدثت مشكلة على الحاجز بين جمال وسائق التكسي فيما يتعلّق باستعادة باقي  20س

 زياد في هذه المشكلة؟ فعل ماذاأ. 

 .حلّ المشكلة في طساعد
 ل زياد على علًقته بجمال بعد حلّ المشكلة؟ ب. ما أثر تداُّ 

 وقال لزياد: "لنا لصيل يا زياد ... لن لنسى لك هنا". ،جمال ابتسم

 

 حمر؟ ليب الأالصّ  إلىزياد أن تطلب  ماذا أرادت أمّ  21س
 لزيارة زوجها.ا لن يعطوها تصريح  

 

 زياد.  ذي تقيم فيه أمّ م الّ حال المخيّ  فْ صِ  22س
وارع  يتّخن الأطفال دكاكين متنوّعة على و ، ولصّّّّّّوات ال اعة المتجوّلين ينادون على بوّّّّّّاقعهم، ملاعب لهمالشّّّّّّّ

 الجانبين: ملحمة ومحلّ ميكانيك السّيّارات، ومقهى، وازدحام في الشّوارع.
 بيب عند سالم؟ذي اكتشفه الطّ ما الّ  23س

 .لنّه مريض بالقلباكتشف 
 

 .عند الذّهاب للقدس من أجل علًجه تأاذ شهادة ميلًد سالم أنْ بزياد  مّ لأبيب ه الطّ ينبت لعلّ  24س

 لها القدس، وحتّى يتبيّن عُمر سالم.و دخبالتّالي عدم يقوم العدوّ بإرجاعها، و  لِكَيلا
 

 : ما يأتي دلالة بيّن 25س

ها في بلدٍ الحواجز فقد أصبحت وكأنّ عقيدات و هذه التّ  ولكن مع كلّ   على مرمى حجر من بيتناها القدس كلّ »أ. 
   .«بعيدٍ بعيدٍ 

خص دخولها  لّا بتصّّّّريح منه، وهنا يؤكّد على  دلّ ي لنّ العدوّ قد فصّّّّل المناطل عن بعوّّّّها، ولا يسّّّّتطيع الشّّّّّ
 سياسة القهر والّ لم الممارسة على الشّعب الفلسطينيّ.

 ".توي على أذون المرور وكأنها كنزرف البنّيّ الّذي يحشدّت على الظّ ب. "
على لهمّيّّة الّ رف الّّني يحتوي على لُذون المرور؛ لأنّ ضّّّّّّّّّّّّّّيّاعّه يعني عّدم  قّدرتهّا على الّنّهّاب  لى  يّدلّ 

 المستشفى لو رؤية زوجها.
 



5من  5ص   

 علًم يدلّ هذا التّعبير "وكأنّ بعض سائقي السّيّارات قد ناموا عند الحاجز"؟ 26س
 يدلّ على ازدحام السّيّارات وكةرتها على الحاجز.

 

 ما بيصير".قالت أمٌّ قاصدة صغيرها: "زهق وبدّو ينزل يلعب... ما بيعرف إنّه  27س
 لعبارة بلغة فصيحة.ا ة فصيحة؟ وإذا لم يكن كذلك فاكتبهل ما قالته هذه الأمّ لغ

فصيحة قلنا: "ملّ وزهل، ويريد لنْ ينزل للّعب، لا لكلام الأمّ جاء بلهجة عامّيّة، وإذا لردنا لنْ نعبّر باللّغة ا
 يعرف لنّه لا يجوز".

 

 اكتب نوع الأسلوب اللّغويّ لكلّ ممّا يأتي: 28س
 نهي     لا تلمسني. ✓
 استفهام  كيف عملاِ في امتحانِ الإنكليزيّ؟ ✓
 أمر    ابتعِدْ عنه ما استطعاَ. ✓

 

 انتهت الورقة
 تمنّياتنا لكم بالتّوفيق والتّميّز

 


